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A közelitő tél, 
amelyről Berzsenyi gyönyörü verse ta- 
nuskodik, itt van, megérkezett és ret- 

tenetesen sujt a világfájdalmak és 
nyomoruságok mellett, kegyetlen hi- 
degével. Olyan hamar köszöntött be, 

olyan kegyetlenül, mintha az Ég ez- 
zel is büntetni akarna bennünket. Na- 
gyon és mélyen bünösök lehetünk az 
Ur előtt, ha a háboru rémségei mel- 

lett még a Természet nagy csapását 
is ránk küldi ellenségként. Nem elég, 

hogy nem tudjuk megérteni egymást, 
keresztények és keresztények, hogy 
acsarkodunk egymásra, mintha nem 
egyformán volnánk Krisztus imádók, 
kereszthivők és két ezer éve minden 
hatalom előtt megalázkodók és enge- 

delmesek ? 
A közelitő tél itt van fejünk fe- 

lett, reszketteti a testet, a szivet és a 
lelket, amely olyan sok megpróbálta- 

taáson ment keresztül az utóbbi idők- 
en. 

Mi, akik itthon ülünk, ha nem is 
mindnyájan, meleg szobában és biz- 

tonságban, de akik még is itt ülünk, 
ahol nem süvit golyó a fejünk felett, 
nem ropog a géplegyver házunk ab- 
lakánál s a bombák nem robbantják 
javainkat, egy kicsit boldogabbak kell 

legyünk, mint az emberiségnek azok 
a milliói,akik éjjel nappal fagyban 
és hidegben, éjszakában és a napnak 
fényességében élnek. Gondoljunk ezek- 
re a szegény és sokat szenvedett em- 
bertársainkra, akik éppen olyan sze- 
rető és szenvedő lelkek, embertestvé- 
reink, akik mint emberek, legyen az 
bármelyik nemzetiséghez tartozó is, 
embertestvéreink, akik hősiesen küz- 
denek és emberfeletti kitartásban mü- 
velnek csodát. 

Legyünk gondolatban velük és 

azért a gondolatért, hogy egy jobb 
jövő reményében tekintsük őket a ma- 
gunk ügyeért harcolóknak, akik itt 
vannak a szivünkben, mind, mert em- 
berek, érző lelkek valamennyien, aki- 
ket Isten nevében és a kereszténység 
elve alapján magunk embertestvérének 
tekintünk és a közelitő tél kegyetlen- 
ségében öleljük szivünkre őket, hogy 
melegitsük és dédelgessük az embert, 
Isten legszebb teremiményét, aki olyan 
árva és olyan elhagyott az egész vilá- 
gon.,. 

Zsilvölgyi ember Ön? Ha igen, tudja-e? 
— hogy az egész az itteni bá- 

nyákban levő keskenyvágányu sinek 
hosszusága, több mint száz kilométer, 
vagy is: olyan hosszu mint Petrose- 
nitől Deváig az ut. 

— hogy a zsilvölgyében több 
mint husz ezer iparmunkás dolgozik 
és ebből alig két ezer csak a bá- 
nyász ? 

– hogy több mint negyven tem- 
plom van az egész völgyben ? 

– hogy az iskolaköteles gyer- 
mekek száma több mint tiz ezer ? 

— hogy az összes betegsegélyző 
tagok száma eléri a huszonötezer lel- 

ket. Ebben azonban benne van egé- 
szen Pujig minden alkalmazott és 
iparos ? 

- hogy Petroseniben 927 zsidó 
nemzetiségi lélek volt és ebből több 
mint harmincöt volt aki keresztény 

vallásra tért át? És, hogy legutóbb 
Kepes ügyvéd jelentette be kilépését 
a zsidó hitközségnél és az unitárius 
vallást választotta magának? A vá- 
rosnál azonban elfelejtette ezt a kilé- 
pést megtenni, ahol a törvény azt 

előirja ? 

JEREMIAS 

Ime itt a táj, kész városod - 
S a romok mérnökei ott : 

A konok torzó-tervezők, az ősi 
Csend megszállt álmodói, rendezői. 

Éss pontos rajz szerint omol 
Büszkeségünk szép magasaiból 
A kő, a vas, az anyagba kevert 

Nyujtózó eszme. Feldobott csokor : 
Ugy száll, foszol, kereng le majd a kert. 
Vérző madárként sir fut az idő. 
Amit jósoltam, mind betelt. 

Új bölcsek, új tudók tünnek elő. 
Hüs orvos-ujjuk érintéseitől 
A nyelv kihull, a szem kidől, 

Elveszti, amiért létre kelt : 
Eszét veszti a csecsemő. 
Amit jósoltunk mind betelt. 

Ki lesz helyén a nagy cserében ? 
O, forditott világ. Patája 
Körül dörgéssel s gyors tüzek 
Korbácsával a dühös ég 

A bokrok, ólak közt üget, 
Tiporja gyáva gyermekét. 
Miult kék szinével jár az égen 
A tyáink munkás házatája. 

Ki lesz helyén ? Nyugodt vagyok. 
S csak büszkébb, ha senki sem ért. 

Akár az est, elborulok, 
Tán sirok, tán játszadozok, 
Hogy nem felelek semmiért. 

ILLÉS GYULA 

Az iró maplója 
Irja : Molmár Sámdor 

A szeretet és megbecsülés hang- 
ján kell megemlékezni eltávozott ma- 
gyar testvérünkről, Kiss Józsei mér- 
nökről, aki az elmult héten távozott 
el a zsilvöigyéből, hogy odaát, Ma- 
gyarországon, keresse meg élete to- 
vábbi felében boldogulását. 

Kiss Józset mérnök, abból a ga- 
vallér, magyaár nemesszivü emberek- 
ből való, akik mindenfelé becsületet 
és tiszteletet szereztek a magyarság- 
nak és ezzel a ténykedésükkel emel- 
ték jó hirünket, itteni környezetünk- 
ben is, Abból a karakán ermberekből 
való. Ő, akik többre becsülik az egye- 
nességet, munkát és mások tiszteletét 
is mindennél. Itt élt velünk együtt 
több mint husz éve és sohasem tud- 
tunk róla mást, minthogy Kiss Józsel- 
nek hivják, mérnök, családos ember, 
aki bőven kivette részét minden kul- 
turális és társadalmi magyar meg- 
mozdulásból és mindenesetre sokkal, 
de sokkal többet jelentett nekünk ér- 
ték és más szempontból is, mint éle- 
tünk legnagyobb passziv egyénisége, 
Jánossy Józset. Pedig Jánossy állam- 
polgár volt, vezér volt, igazgató és 
önálló ember, akinek sokkal több al- 
kalma lehetett tenni és társadalmilag 
cselekedni, mint Kiss Józselnek, akitől 
a Jóság hangján és a Szeretet hurjain cselekvően képesek tovább vinni a sajtó éle- 

bucsuzunk el és büszkék vagyunk, 
hogy ilyen értékes tagjai vannak né- 
pünknek, mint Kiss Józset, mérnök. 
Vezérelje az Ég kegyes jósággal éle- 
tének minden változatában is mi in- 
nen a messze távolból is öleljük szi- 
vünkre, mert a miénk ő, fajtánkhoz 
tartozik, jó volt hozzánk és ezért 
szeretjük őt. 

Miért hallgatnak ittmaradt 
erdélyi iróink? 

A kettészakadt erdélyi irodalom mintha 
megdermedt volna, mióta nam tartozik hozzánk 
a kolozsvári központ. Azóta látjuk csak, hogy 
milyen hátrányos dolog az ugy népi, mint kul- 
turális szampontból, ha akár társadalmi, akár 
irodalmi, képzőművészeti és zenel életünk, 
csak egy városba összpontosul. Azelőti Ko- 
lozsváron volt minden itélőbirája és hirdetője 
az erdélvi magyar írodalomnak, mert a vidék 
többi részei sem Timisoara, sem Arad, sem 
Brasov, nem tudtak vezető szerepre vergődni 
és sem kritikal, sem más szempontból nem 
jelentettek döntő módra befolyásolható szere- 
pet. Idaz, hogy ugy Timisoara, Arad és Bra- 
sov is, Inkább nem a magvarsághoz tartozók- 
ból levő egyénekből állitotta össze iró embe- 

relt és igy mély gyökeret nem vertek azoknak 
irásai az erdélyi magyarság tömegelben. 

A nagyobb lapok nem magyarok kezébe 
voltak és igy érihető, ha nem is maradtak 



mindenkor és nem törődtek azzal, 
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— hogy az egész zsilvölgyében 
évente több mint százezer orvosi vi- 
zitet tartanak ? 
— hogy a szomszédos Aninoasa 

község hosszusága több mint öt kilo- 
méter 

— hogy a zsilvölgyében két tej- 
feldolgozó üzem is van az egyik Is- 
croniban, a másik Jieten ? 
— hogy a borzalmas veszedel- 

met és halált rejtegető metán gáz, 
könnyebb, mint a rendes levegő és 
csak a munkahely felsőrészén van, 
mig az ugynevezett nehéz levegő, a- 
melyet a bányász stigluft-nak nevez, 
csak is lent található ? 

— hogy a bányásznak nem kell 
mérték a bányabeli sinek lerakásához, 
mert a baltája nyele olyan hosszu 
kell legyen, amilyen a sinek közötti 
távolság, vagyis, hatvanhárom centi- 

méter ? 
– hogy Janza Vazul, görög ka- 

tolikus vallásu ur, több mint husz évig 
volt a magyar világban Petroseni já- 
rás főszolgabirája ? 

— hogy a Janza telepet róla ne- 
vezték el ? 
— hogy a postával szemben le- 

vő kis saroképületben tartotta Buday 
János pápai kanonok az első isten- 
tiszteletet, körülbelül ötven évvel ez- 
előtt ? 

—- hogy Verne Gyula világhirü 
regényiró 1896-ban itt járt a Zsilvöl- 
gyében az akkori lupeni francia rész- 
vényesekkel és innen vitte magával 
a -Várkastély a kárpátokban cimü 
regényének ihletét ? 

- hogy a most épülő Bombesti- 
Livezeni vasutvonalat több mint öt- 
ven viadukt, harminchét alagut és 
vagy negyven hid fogja átszelni ? 

- hogy Molnár Sándor: Vallo- 
mások könyvében, amely nagy sikert 
aratott, van egy kellemetlen sajtóhiba 
amit még senki sem fedezett fel ? 

- hogy azért használják a fe- 
nyőfát a szén kitermeléséhez, mert 

az olcsóbb, könnyebb a szállitása, 
de legfőképpen azért, mert a fenyőfa 
nem törik ketté hirtelen, mint a tölgy, 
hanem lassan pusztul el és figyel- 
mezteti nagy recsegésével a bányászt 
a veszélyre ? 

- hogy a bányába levő villany- 
fényét, amelyet a szenelésnél hasz- 
nálnak, süritett levegő termeli ki? 

- hogy a bányász egyetlen se- 
gitőtársa a Dawis lámpa, amely jelzi 
a robbanó léget, a nehéz levegőt és 
pontosan mutatja, hol nem- szabad 
dolgozni és hol van a veszély ? 

hogy valamikor kocsikkal 
szállitották a szenet egészen Simeri- 
ára ? 

- hogy a bodegába ezelőtt tiz 
évvel még senki sem akart menni ? 

- hogy Petroseniben több mint 
háromszáz olyan házaspár él, akik 
nincsenek megesküdve ? 
— hogy 1896. október 20-án a- 

lakult meg a Petroseni ipartestület ? 

—– hogy az ipartestületi elnök 
hadilábon állt az egyik német szár- 
mazásu iparossal és az egyik éjjel 
a következő szövegü nótát muzsikál- 
tatta az ablaka alatt : 

Megállj vad rácz, majd megbáuod. 
Hogy a magyart macerálod. 

hogy kártyázni nem szabad 
és még is minden éjjel játszanak és 
nem is szórakoztató játékot, hanem 
absolut hazárd és sok esetben nagy 
összegekben menő játékot ? És, hogy 
legutóbb az egyik közismert, hamis 
játékos pontozott kártyákkal fosztotta 
ki a mit sem sejtő játékostársát és 
mikor észrevették, elkellett menekül- 
ni a helyiségből ? 

ogy helyes dolog az esedé- 
kes előfizetési dijakat kifizetni ? 

- Jegyezzem ujjáépitési köl- 
csönt?! A legjobb befektetési és 
egybemn állampolgári kötelességét 

is teljesiti vele. 

tét sem, amelyből csak hasznot akartak huzni 
hogy lel- 

kileg nincsenek összéforrva az itteni kisebb- 
ségi magyarság életével. 

Akik ezeknél a lapoknál helvezkedtek el 
és hozzánk tartoztak, az elmult évben részben 
kivándoroltak és akik ittmaradtunk, nagyon 
kevés hely áll rendelkezésünkre, hogy meg- 

mutassuk; élünk és vagyunk. 

A meglevő Déli Hlrlap, jól szérkesztett 
napllap, sok hozzáértéssel és jóakarattal kép- 
viseli sajtóéletünket, de Irodalmilag nagyon 
kezeset, vagy egyáltalában nem közöl semmit. 
Vasárnapi riportjai nem pótolják azt, amit eset- 
leg költőktől, iróktól és esztétikusalnktól kö- 

zölhetne. 
És ez alkalommal kérdezzük is : 
Mlért nem szólaltatja meg a Déli Hirlap 

sohasem Vlta Zsigmondot, Debreceni Istvánt, 
Nikodemus Károlyt és Kubán Endrét, mint 

irókat ? Mlért hallgatnak ők is ? Nem csak mi, 
de az olvasóközönség is helyesnek tartaná, ha 
a lap vasárnapi számában egy egy jó novella, 
vagy más irótól irás kerülne az ol- 

vasó közönség e 
Verset pl. valtalában nem közöl a lap, 

Nem hisszük, hogy meghalt volna a költészet. 

Másik lapunk, a Néplap, a régi Friss 
Ujságot, Vörös Lászlónak a meghalt lapját 
utáuozza. Melléklete, amely sok szines dol- 
gokkal jelenik meg, kevés összeköttetést árul 
el életünkkel. Csupa olyan dolgok, amelyek 
nem mindig találják meg az utat a mi olvasó- 
közönségünkhöz. Franyó Zoltánnak sokkal Iro- 
dalmibb lapja volt, amig saját lapját szerkesz- 
tette és habár nem iIs volt kifejezetten nép- 
közösségünk szellemében irva, de nagy érde- 
me volt állandó irodalmi gazdasága, ami most 

hiányzik a Képes mellékletből. 
Figyelmébe ajánljuk Franyó Zoltán és 

Vuchetics Endre szerkesztő uraknak, hogy a 
költőktől nem csupán akkor kell verseket kö- 
zölni, mikor meghaltak, hanem életökben sem 
árt tudomást venni róluk, ha még olyan kel- 
lemetlenek is. Szegény jó Reményik Sándortól 
egyetlen verset sem közöltek mostanl lapjaink 
életében és mikor meghalt, nagy kegyesen 
négy versét mutatták be a — halott költőnek. 

Nagy figyelmet érdemel a Déli Hirlap 
mostani Irodalmi pályázata. Hisszük, hogy az 
eddig elbuvó tehetségeknek alkalmuk lesz most 
nyilvánosság elé lépni munkálkkal és friss, uj 
erők jönnek az irodalmi szószékre s felemelő 
irásaikkal fogják hirdetni, hogy : élünk. (M). 

Az agglegények dalai 
Azt mondja a jó öreg példabeszéd, hogy 

rossz a rosszal, de rosszabb a rossz nélkül. 
Ezt természetesen a féleségre értik a meg- 
rögzött férjek, aklk mindenáron szeretnék Iga- 
zolni, hogy helyesen cselekedtek, mikor pa- 
pucs alá hajtották legénytejüket. Ha engemet, 
vagy Wagner Rudit kérdik meg ebben a do- 
logban, ugy aligha mernénk nyilatkozni, akár 
mellette, vagy ellene, (ez a rosszabbik eset), 
mert fegyelmezett férinek ilvesmiben nyvilat- 
kozni nem lehet. Fegyelmezett férjek ugyanis 
nem mondják, hogy nem mernek, hanem hogy 
nem illik nyilatkozni olyan ügyben, amiben 
az asszonynak, csakis az asszonynak van dön- 
tési joga. Én Is, Rudi is olvan fegyelmezett 
térjek vagyunk, mint az egyszeri zsidó, aki 
köhögés ellen hajtót kapott és bizony, nem iIs 
mert köhögni sohasem. 

Milyen más a boldog agglegény élete. 
Oszkár barátunk, mint elnök, Lucoi mint 
kár és az a sok bátor és hős tag, akik any- 
nyit éneklik az agglegényekhez illő dalokat, 
bizony irigyelni való életet élnek. 

Mi azonban ezt most ne firtassuk. Néz- 
zük meg, hogy miket énekelnek ezek a hivek, 
mikor kinvilatkoztatják, hogy nem házasodom 
meg soha. Azt mondja az egyik ilven aggle- 
gény dal : 
Nem házasodom meg soha, 
Nem leszek asszony bolondja, (sicc!) 
Hogy engem egy asszony, 
komandéroztasson, 
olvan nincs, nem is volt, 
nem is lesz a sifonérba. 

Ha elgondolom, hogy ezt az éneket va- 
lamennylen énekeltük a mi időnkben. Haj mi- 
lyen teletorokkal orditottuk, de bizony elállt a 
hangunk, mikor a sors elibüak dobta azt, aki, 
dehogy komanderoz minket, olyan nincs, mi 
csak ugynevezett jó férjak lettünk, akik fe- 
gyelmezetten ugy csinálunk mindig, hogy baj 
ne legyen. Megvárjuk amig elalszik az asz- 
szony, hogy aztán egy szót szólhassunk mi Is. 

Az agglegény pedig tovább énekel : 
Nem jó dombra sárgarépát ültetni. 
Nem jó özvegy asszony lányát szeretni. 
Özvegy asszony, maga is legénvtartó. 
A lánya meg akasztófára való. 

Aztán ugy gondolja, hogy átkozódásában 
valóban sikerül neki legénynek maradni, de 
egyszer ő is horogra akad. Ha lesz belőle, 
aki nem uszkálhat szabadon a vizben, hanem 
a boldogságban. Erről szól aztán az a nóta, 

hogy : 
Édes anyám mindig intett a jóra. 
Hogy ne menjek este el a fonóba. 
Nem hallgattam édes anyám szavára. 
Rávettek a lányok a csalfaságra. 

Itt már elismeri, hogy azok a huncut 
lányok rávették a csaliaságra, amely nem 
más, mint a szerelem befonó szálai, amelytől 
nem menekülhetnek meg agglegény baráta- 
ink sem. 

Mert nagy hősen énekli mig legény, 

egölte vize a Tiszának, 
Mond meg kis lány az anyádnak, 
Hogy az egész Tisza mentén, 
Nincsen olyan legény mint én. 

Ez a nóta természetesen csak addig ér- 
vényes, amig agglegény barátunk nem kerül 
a szeretett anyósa elébe, mert akkor bizony 
minden bátorsága odavész, mint azt már Pe- 
tőfi is megmondta, az eEzerivel terem a tán 

a meggy-, cimüű versében 
Azonban a lányok sem igen szaladnak, 

tit- 
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az agolegény után, mert ők sem szeretik a 
hervadt virágokat. Erről szól az alábbi 
amely élénken fejezi ki a lányok véleményét. 

nóta, 

Azt mondják a lányok : 

Az agglegény nem legény. 
Inkább egy darab lepény. 
Ernyedt az ina s a lába. 
Nem való nyoszolyába. 

Hogy ilven mérges nóták születnek meg 
a lányok részéről, azon nincsen mit csodál- 
kozni, mert ha vannak egyesek, akik folyton 
azt dudolják, hogy nem házasodom meg soha 
hát ez szégyen a lányokra nézve, akik ugy 
látszik, nem hagyják magukon száraduni ezt a 
nótát és azért vágnak vissza az aggqlegények- 
nek, akikből a végén a legfegyelmezettebb és 
legjobb férjek lesznek. Egyszerre utálják majd 
a kávéházat, kaszinót és szilnte dicsekedve 
mondják, hogy milyen buta az ember, hogy 
ott ül egész nap, vagy éjjel abban a füstben, 
mikor otthon, jó meleg szobában, családjával 
milyen ragyogó boldogságban élhet. Bersze 
nem azt mondják, hogy hiába énekelik azt a 
dalt, hogy «Asszonykám, adj egy kis kimenőt, 
hadd zűljek, éppen mint azelőtt.. Egyvszóval 
azok, akik Idejében bekötötték a fejét egy csl- 

nos lánynak még mindig jobban jártak, mint 
azok, akik öregebb korukban cselekszik ugyan- 
ezt. Arra született az ember, hogy ha megél- 
hetése van, alapitson családot. Szokja meg, 
hogy legyen jó féri, aki azt mondja a felesé- 
gének: folyon a viz arra, amerre te akarod 
asszony. Ha mindenre amit az asszony mond, azt 
fogja felelni hogy ugy van, igazad van édes 
párom, természetesen, hogy ugy vau és jól 
teszed kicsi szivem, ha minden keresetemet 
ruhákra költöd, nem baj ha itthon éhezünk is, 
csak a legutolsó divatu ruhád legyen meg és 
jól tetted, hogy a Pistával sétáltál az este is 
és kisérteted magadat meghogy egvütt volta- 
tok a fürdőn, egyszóval, ha mindezeket helybe 
fogod hagyni, édes jövendőbeli szenvedő agg- 
legény barátom, akkor ta leszel a legjobb téri 
a világon. Nősülj meg kérlek, mert miért le- 
gyen neked rosszabb dolgod, mint a nősöknek 
van ? PANDON 

- Vendéglősök és bodegák fi- 
gyelmébe: Ugy az inasiskola, miat a bá- 
nyalskola, valamint a bányatanonciskolák igaz- 
gatóságal ezuton is felhivják az éttermek, 
korcsmák, vendéglők stb. nyilvánoshelyek tu- 
lajdonosalt, vagy bérlőit, hogy az iskolák nö- 
vendékeinek tilos nyilvános helyeken megije- 
lenni és őket szeszesitallal kiszolgálni. Akl! 
mégis megteszi, az a törvény értelmében 
kihágást követ el és feljelentést tesznek ellene 
az illetékes hatóságoknál. Ez a rendelkezés 
vonatkozik az összes magánhelyeken levő ta- 
noncokra is, akiknek szíintén tilos ilyen helyi- 
ségeket látogatni. Mint értesülünk egyébként, 
a jövőben meglepetésszerűü razzlákat fognak 
tartani ez ügyben és akit megtalálnak a tiltott 

hélyeken, azt a legszigorubban megfogják 

büntetni. 

- Mozikritikák : A helybeli mozgó- 
szinházaink müsora elég szinvonalas, elég 
gazdag, de nagy mértékpen hiányzanak az 
ugynevezett nagy filmek. Tul sok a könnyü 
darab, a lengő és limonádé dolgok. Pedig a 
nagyvárosok mozijában elsőrendü darabokat 
vetitenek. Tudjuk, hogy nagy nehézségekkel 
küzdenek a mozgóképszinházaink, nagy a költ- 
ség a filmekre, fenntartási költségekre stb. de 
talán az átszervezés meghozná a kivánt sikert 

ugy erkölcsileg, mint anyagllag. 

MIREK 
- A ljlószivüség oltárám meg- 

gyultak már az első lámgok. A helv- 
beli electromecanikai iskola igazgatósága a kö- 
zeledő télre való tekintettel 11 szegény sorsu 
tanulót ruházott fel jó meleg téli 
amelynek értéke több mint hatvanezer lei. A 
rettentő világvyiharban milyen jól esik ezt látni 
és hallani, hogy vannak még jó emberi lelkek, 
aklk embersk maradnak mig a világ lesz. Is- 

ten fizesse meg jóságukat. 

— Marek Mór, Petroseni város egyik 
legrégibb polgára, az elmult napokban elköl- 
tözött városunkból és egy más városban tele- 
pedett le. Csendben és zaj nélkül történt az 
eltávozása, ahogy az Igazi uriemberek szoktak 
cselekedni, feltünés nélkül. Még is, mindenki 
tudja, akl ismerte Marek Mórt, hogy vele egy 
olyan polgár távozott el közülünk, aki nem 
tartozott semmitéle kötöttséghez, vagy elfogult- 
sághoz, hanem polgár volt a szó nemes ér- 
telmében. Polgár, abban az értelemben, ahogy 
azt ismertük valamennyien : uriember, kultur- 
lélek, aki sohasem vonta ki magát egyik nem- 
zetnek az életéből sem. Nem passzlv, hanem 
aktiv tagja volt társadalmának és ez jogot ad 
neki arra, hogy egyénlségnek, hasznos lélek- 
nek tekintsék még ellenségeil is. 

— Halálozás. Egy kedves zsllvölgyi 
ismerős, Kimminich Károly tisztviselő távozott 
el az elmult napokban az élők sorából. Ha- 
lála mindentelé nagy részvétet váltott ki, mert 
az elhunyt szimpatikus egyénisége volt a zsil- 
völgyi társadalomnak. Temetése óriási részvét 
mellett ment végbe és utolsó utjára az isme- 

rősök és jó barátok sokasága kisérte ki a te- 
metőbe. A bánatos családnak ezuton küldjük 

őszinte részvétünket. 

— Köszömetnyilvámitás. Ezuton 

mondok őszinte és hálás köszönetet mindazok- 
nak, akik szeretett jó férjem, Kimminich Ká- 
roly temetésén résztvettek, és jelenlétükkel 
fájdalmamat enyhitették. Külön köszönetet 
mondok a UViscoaza selyemgyár tisztviselői és 
alkalmazottainak, akik a temetésen teljes szám- 

ban megielentek. 
Özv. Kimminich Károlyné. 

BEucsuzás 

Most, amikor 20 év után el kell hagy- 
nunk az annyíra megszeretett, erdők és hava- 
sok koszoruzta Zsilvölgyét, nehéz szivvel bu- 
csuzunk mindazoktól, aklkkel ez idő alatt 
jóban és rosszban, szeretetben együtt éltünk. 

Istenhozzád-ot mondunk és gondolatban 
szeretettel megszoritjuk mégegyszer a aPetro- 
sanio társulat minden egyes alkalmazottja és 
munkása, a Zsllvölgye lelkész és hatósági urai, 
Inarosai, kereskedől és minden lakója kezét, 
ak!kkel bennünket a sors Itt összehozott és 
kivánjuk, hogy békében és szeretetben boldo- 
gul éljenek és tartsanak meg ió emlékezetükben. 

Petroseni, 1941. november hó. 

KISS JÓZSEF gépészmérnök 
és családja 

Most jelent meg! 

Molnár Sándor: Vallomások könyve 

Tele őszinte emberi vallomásokkal, ember- 
szerető szépségekkel és olyan hitvallással, 
amely a nemes ember lelkéből fakad. 

Ara 100 Lel. Megrendelhető a szerzőnél Petroseni 

ruhával, 

Szerkesztői üzenetek 

- Érdeklődő: Ügyében okvetlenül 
forduljon ügyvédhez, mert az ilven természetü 

ügyeket csak ügyvéd által lehet elintézni. 

- Magános lélek: Fettétlenül he- 
lyesen cselekedett, mikor a mal Időkhöz mér- 
ten rendezte be életét. Nehéz napokat élünk 
és ilyen szempontból kell nézul az életet. Ha 
valaha szükség volt a takarékosságra, akkor 
ma van az az Idő. Minden félretett garasnak 
ezerszer nagyobb értéke lesz holnap. De nem 
muszáj, hogy férje minden keresetét elköltse. 
Az eddigi jövedelmüket ugy kell beosztani, 
hogy az megfeleljen a követelményeknek. Akl! 
többet költ, mint amennyit keres, az rossz 
gazdálkodó. 

- Iparos: Asztalosok, szabók, mészá- 

rosok, varrónők, pékek, cipészek, borbélyok- 
kőmüvesek, stb. a déval munkakamaránál kap- 
hatják meg munka, vagy mesterkönyvüket. 
Iparengedélyt a mi megyénkben még nem ad- 
tak ki senkinek. Az tehát, aki Önnek ezt 
mondta, nem mondott igazat. Sem a munka- 
könyvet, sem az Iparengedélyt senklnek sem 
küldik el, hanem azért személyesen kell ér- 
deklődni Daván,. Legjobban tennék, ha többen 
összeállnának és egy elmenne a könyvekért és 
elhozná. A Petroseni képesitési bizottságnál 
csak a lakatosok, kovácsok, mecanikusok, 
esztergályosok, villanyszerelők és hegesztők 
keressék munkakönyvüket. Ipart azonban csak 
Deva ad ki és semmt szin alatt sem Petrosa- 

ni. Hogy tudja azonban, minden munkaköny 
vet deván kell alátratni a kamarai elnökkel 

és titkárral. 

Tévedés: Az eset nem ugy tör- 
tént. A fogadást Ön vesztette el, mert a helv- 
zet a következő. Az Illető ur, aki megvolt biz- 
va a beutazás engedély megszervezésével, le- 
utazott a fővárosba, ahova beadta a kérvényt 
a különböző Iratokkal az illetékes hatóságok- 
kal, ahonnan azt a választ kapta, hogy az 
olyan formaságon kell keresztül ménjen, amely 

időt igényel. Tehát várni kell rá, Ez az igaz- 
ság és nem pedig az, amit Ön állit. Reménye 
van, hogy slkerül neki. Egyébként szivesen 
üdvözöljük a legjobbakat kivánva kedves üd- 

vözleteért. 

Kiadó, Petroseniben egy szoba, kony- 

hás lakás, házl és kerti munkák elvégzése 

ellenében. Cim a kiadóban. 

KITÖNŐ Italok, és likörkülönlegességek 
tisztán kezelt bodega cikkek állandóan kapha- 

tók a MÓDV bodegában a plactéren. 

szi és téli kötöttáruk, leg- 
kiválóbb női harisnyák, cipők és más ujdon- 
ságok Popoviciu Nicolme divatüzletében 

Petroseni. 

— LEGSZEBB felvételek, müvészi kidol- 
gozásu képek csak a Liszka fényképész mü- 
termében készülnek. A műtermet önállóan 

vezeti. 

—- A GULB bodegában a legtinomabb 

csemegesajtok, felvágottak, cukorkák és leg- 
jobb Italok, állandóan kaphatók. Frissen csa- 
polt sör. 

Cukrászati különlegességek 

DEMETERNÉL. 
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D-sale D-lul 
Tek. urnak - urnőnek 

- Egyetlem polgári szó- 
rakozó hely az IEIrparos- 
klub Petrosemibem, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon írissen készült 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal írissen 

hozott kitünő sör. 
Tisztességes és előzékeny ki- 

szolgálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 

- A Máúgjer Beoedega 
sörözőjébe mindennep írissen 
csapolt sör, finom felvágottak, 
kitünő borok és más italok szo- 
lid naplárban. 

A Napló előfizetési ára: 

Három hénapra 75 Lei. 
Hat hónapra, 150 Lei. 
12 hónapra 280 Lei. 
Bátk vállalatoknak 

és kluboknak stb, évi 1000 Lei 
küttöldre egy évre 500 Lel. 

"NI A NU L 
a zsilvölgyének legelső bor, söré 

magy raktára 

ez s 

Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök 

különböző italok a legolcsóbb napiárban. - Sörban is csak ve- 

zető gyárak termékeit szállitja. Bragadiru sör a kedvenc itala. 

Tegyen egy próbarendelést. 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

A volt ,„ROVAL" bodega uj tulajdonosa 

Famtazia Amseli 
PETROSENI, az Urámia mozgyó mellett 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, likört, 
csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, 
gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, 

hel slalas mulőa A NAPLÓ szerkesztőséga és ki- friss és speciálisan készült gusztárékat. - Naponta 
adóhivatala, Petroseni, Sírada frissen csapolt sör. k 

Legfinomabb tea- és cukrászz- Regele Mihal I. 20 szám. k 
sütemények 

WELTHERNÉL. . - 

Az ujjáépitést munkában indenfőle szies- 
mumkákat a legszakszerübb 

hozzáértéssel készit b I. A M 

MIIHÁLY szücsmester, Vulcan. 

mindenkinek ki kell venni részét 
és áldozatot kell hozni. Jegyez- 
zen ujjáépitési kölcsönt i 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. – Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek, 

a legjutányosabb áron. 
Elvállal mindennemü szerelési munkátatokat 

felelősség mellett 

okamesksooköközköek 

SADOVEANIU STEFAN 
Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet legfino- 
mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 

nagyraktára. 

KRAUSZ J. órás és rádió-üzlete 
Petrosemi, (Parkkal szembem) 

A legjobb fali, zseb- és ébresztő órák, ékszerek 
és aranygyűrük nagy választékban. 

tatalt 

Mindenféle müszerek és órák 
javitását vállalja fellelőség mellett 

PETROSENI, Str. V. Conta, volt Schátfer raktár. 

A világmárkás 1941-42-es SIEMIHIENS rádiók 

zsilvölgyi raktára. 

odrog Jámos 
bodega és csemege külömlegességek raktára 

PETROSENI. (Szemben a Liszka- féle fotómüteremmel, 
Rendeljen Hangya-borokat, 

liköröket 
Aludi és nemrég kibővitett aradi borplncélnk az előző Mindennap írissen csapolt sör, Enyedi és más specl- 
évek kitünő bortermeléseiből rendkivüli készletekkel és álls b .Likö ülönlegessé ék, 
nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készletelt ile oreét. bikör külömlesességek, emegél 
nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

e 
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kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- lási hel 
nem kitünő muresmemti fajborokkal is. Szö- asi helv. 
vetségünk évilzedek óa fennálló Rurmm és Likör- 
gyára minden igényt kielégit. - Ajánljuk elsőrendü 
Comsum és Krémliköreimkei, Consmma és 
Temrumjmimkat, továbbá Konyak késziiménye- 
inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ot! magá ? 
nosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb 

RENDELÉSEK : 

„Federala Purnica" Aiud, jud. Alba, vagy 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7—9. 

eeseesveeeesseeeseeéesseessvsevmesesvééé 

Tipografia 2CORVIN Deva 1941. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékei. 

Legszebb és legmodernebb buborok hilóés 
nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik 

az Aradi Butorraktárbamn, Peirosemi. 

vétel esetén keresse fel pincéinket. 


